

# 为追求强节奏 《黎明决战》连“砍”数集

□李琦

由王千源、刘诗诗领衔主演的电视剧《黎明决战》正在北京卫视、东方卫视热播,该剧讲述了新中国第一代人民公安在哈尔滨与敌对势力斗智斗勇的故事。前几天,该剧总导演刘江接受媒体专访,对于网友感叹剧情紧凑又烧脑,每集都“看不够”,刘江表示,能31集讲好故事,绝不刷集数。

## 比《黎明之前》更难拍

2010年刘江导演的谍战剧《黎明之前》捧红了吴秀波,豆瓣评分高达9.3分,被网友视为谍战剧的经典之作。而后刘江转战都市爱情剧,也是佳作频出。《媳妇的美好时代》《咱们结婚吧》不仅收视不俗,还为刘江获得许多专业奖项。

业内评价,现实主义题材是刘导的看家本领。这次《黎明决战》听名字与其前作《黎明之前》似乎有关联,不过刘江表示,两者并非姊妹篇,“从题材上看,《黎明之前》是标准的谍战剧,可以天马行空地演绎,而《黎明决战》是有历史背景和真实原型的,要在尊重历史的前提下进行创作,又要做到可看性,难度比前作大得多。”刘江透露,光磨剧本就花了一年多,这次除了自己作为总导演把关外,还有两名导演吴晓东、刘礴负责前期拍摄。

## 女特工不一定是女汉子

剧中,刘诗诗饰演的宋红菱表面上是大家闺秀,实则是军统

高级指挥官,与曹炳琨饰演的杨景修伪装成“新婚夫妇”回哈尔滨完成秘密任务。首次担纲谍战剧的女主角,有观众觉得诗诗一直形象太温柔,担心演狠角色镇不住场子。对此,刘江说:“诗诗一开始演得很使劲,后来我跟她说不演女特工,首先要演一个女人。演戏一定不能要概念化,特工只是一个符号。谁说女特工一定就是女汉子?谁说温柔的人就不能干特工?”一直有些网友对刘诗诗的演技不太认可,批评她“面瘫”,对此,刘江很是“打抱不平”。“网上那些黑刘诗诗的话我不赞同。诗诗的表演是内敛的那种,作为导演看得出她的表演非常有层次感,我觉得这部剧她进步非常大,而且她的仪态非常有大家闺秀的气质。”

网友赞剧中刘诗诗的礼服件件好看,还有人钟意诗诗的口红色。刘江透露,因为当时的哈尔滨就是国际大都市,被称为“东方小巴黎”,所以剧组为诗诗量身定制了30多套洋装,让这部剧除了烧脑外,还十分养眼。

## 追求强节奏 拒绝刷集数

如今的电视剧与前几年相比,集数越来越长,很多都超过50集甚至更长,而刘江导演的这部《黎明决战》只有31集,《黎明之前》只有30集。从已播出的情况看,网友评价从第一集开始就剧情紧凑,一开始就被吸引住,嫌每集太短。刘江透露,“这剧本本来是40集的,被我后期剪成了31集,因为是强节奏烧脑剧,剪辑要快些。”

谈到业内“刷集数”的现象,刘江认为,这是平台方制作方的需求,因为投资大需要播映时间长求回报。《黎明决战》如果从商业上考虑是吃亏的。但是在品质和商业之间,我选择品质。这部戏后期我管得多些,把要求抬高一点,不要有废戏,把拖泥带水的戏份剪了,毫不犹豫把“赘肉”减掉。”怕有些观众适应不了快节奏,刘江动用了《黎明之前》的旁白“御用”配音演员,为这部剧交代历史背景和表现人物内心活动。

## “IP改编热”坏在急功近利

这些年,热门网络小说“IP改编热潮”席卷影视圈,对此,刘江导演认为,大IP的出现不是一件坏事,坏在坏在

操作者本身的急功近利。尊重创作规律才是最重要的。一个有粉丝基础的大IP,正常、严肃地创作出来的作品会是观众的福利。

谈到《黎明决战》这类主旋律电视剧创作,刘江感叹正剧更难拍:“政策尺度的把握,尊重史实的拿捏,又要发挥可看性,这几点同时要做到。一句话就是既要尊重历史,又要尊重观众的收视习惯。”



# 杨颖产后复出新作 将搭档黄轩

杨颖自年初产下儿子“小海绵”后,就一直处在安心休养阶段。在日前举行的2017年香港国际影视展上,关于杨颖复出的消息终于有了确定答案:她将参演由华策制作的电视剧《创业时代》,以此来作为其产后复出的首部作品。

在影视展上,黄晓明作为嘉宾惊喜亮相“华策之夜”盛典,此次现身,不仅是因为他是华策制作的电视剧《上古情歌》的男主角,另一方面他的太太杨颖也将出演该公司的新剧。

而据备案公示表显示,《创业时代》讲述的是软件开发领域的创业和爱情故事,将由安建导演执导,而男主角人选据知情人透露,很有可能将由实力小生黄轩担纲。 蒋顺发

# 《爱情公寓》 重聚引邓家佳泪奔

近日邓家佳微博转发《爱情公寓》八周年重聚情景秀,表示这波“回忆杀”让她泪奔,尤其是看到“观众举牌瞬间”,更是感动不已,并与娄艺潇等人微博亲密互动。

《爱情公寓》被网友称作“90后的青春回忆”,八周年重聚情景秀集合了陈赫、娄艺潇、孙艺洲、李金铭等四位主演在节目中同台,把《爱情公寓》再次搬上荧幕,令网友们纷纷感慨回忆。邓家佳深夜转发视频,她回复网友表示自己因为拍戏请不了假,但心和大家在一起,她还与娄艺潇等人微博亲密互动。娄艺潇表示:“这次咱俩泪点一样,前面崩了半天,观众举牌时受不了了。”邓家佳回应道:“奇怪的泪点也统一了,能够一起到老,那比什么都重要。”网友们纷纷盖楼回忆当年最经典的剧中台词,也希望“小姨妈”与公寓的其他演员们友谊长存。 英子

# 郑爽陈学冬搭档 还原纯美之爱

由华策克顿旗下辛迪加影视、湖南卫视、爱奇艺、搜狐视频联合出品的青春巨制电视剧《夏至未至》于初春双手奉上重磅福利,首次曝光了“初见版”概念预告片。

静谧如梦的校园,午后斑驳的阳光,香樟树等都带着观众回到了浅川,回到了那段只属于《夏至未至》的美好时光。在预告片中,不仅有傅小司(陈学冬饰)、立夏(郑爽饰)、陆之昂(白敬亭饰)的原声出演,更有全体主创首次合体亮相,清爽的原声配音与清新的校园画风无缝衔接,让观众对剧中纠葛的人物关系,梦幻的校园生活都充满了期待。

此次剧方以“初见版”概念预告片打开春天的大门,也令这个白色情人节充满意义,不少粉丝大呼“过瘾”。片中陈学冬、郑爽、白敬亭分别将傅小司的沉稳内敛、立夏的本真青涩与陆之昂的明朗热情表现地淋漓尽致。 据凤凰娱乐

# 新版《寻秦记》 陈翔挑战“项少龙”

2001年,香港TVB将黄易的武侠小说《寻秦记》改编为同名电视剧,由古天乐、萱萱、郭羡妮、林峰等主演,该剧播出后好评如潮,被网友赞为“穿越剧的鼻祖”。今年,《寻秦记》将以新版电视剧、电影的姿态重新回归。

由合一集团、江苏稻草熊影业有限公司联合出品的新版电视剧《寻秦记》正在紧张拍摄中。最近,在剧中出演男主角项少龙的陈翔在个人微博上发布了几张《寻秦记》片场“自虐”剧照,图中分别是特效化妆做倒模和剧中角色受刑的画面,并配文:“鬼知道我最近经历了什么,不过都是为了你们喜欢的项少龙。”

陈翔发布的片场剧照揭秘自己为特效妆容做倒模的过程。图中,陈翔身上裹着黑色的塑料布,整个上半身都被倒满了藻酸盐,眼睛、嘴都被封住,而且为了使妆容更完整,剧组将倒模一直做到肩部,使得脸和脖子能呈现出统一的视觉效果。据悉,制作倒模对于演员来说是很痛苦的,每次都需要30到40分钟,有些材料会封裹毛发、堵塞毛孔,甚至造成严重的过敏反应。要不是照片出自陈翔的微博,恐怕粉丝也认不出来这是陈翔本人。 据《华商报》

剧能聊

# 《老爸当家》:一言不合就做饭



□王的的

最开始看到《老爸当家》时,还以为是在演老爸和女儿相依为命的。看了剧才发现,是一个老爸为四个女儿操心的故事。

老爸权来(张国立饰),著名川菜主厨,早年丧妻,独自一人带大四个女儿。面对一群不省心的女儿,糟心事儿不断,最大的心愿就是女儿们过得幸福。大女儿权芳(曹艳艳饰),勤俭的家庭主妇,善良、弱势得没什么底线。二女儿权薇(蒋欣饰),节目主持人,独立、强势,是老爸最疼爱的女儿,在家享有特权。

三女儿权水(王维维饰),图书管理员,性格文静懦弱,有超强味蕾。四女儿权爱(韩丹彤饰),脾气火爆,有个性,是一名励志做刑警的片儿警。

一个老爸,四个女儿,各有各的问题,老爸在家长里短中被搅得不得安宁。

然而,老爸的属性是全能补救王,最强技能是厨艺杀。四个女儿,不管谁家遇到困难,老爸都会说:“我做顿饭吧!”真是应了那句老话,世上没什么是一顿饭不能解决的,如果有,就两顿。大姐夫和大姐闹离婚,老爸做顿饭;二姐夫和二姐闹矛

盾,老爸做顿饭;二姐和二姐夫的女儿相处不来,老爸做顿饭。

但是老爸有担当。大姐和大姐夫要离婚,大姐害怕离婚后要工作养孩子,没有人能帮自己带孩子。老爸说:“我把你们四个都带大了,现在这么多人还带不了孩子吗?”老爸很幽默。小妹告诉老爸自己的理想是要当刑警,除暴安良。老爸告诉她,那你的理想应该是当蜘蛛侠。老爸有柔情。权家四姐妹不管谁出嫁,出嫁的当天必须住家里,四姐妹欢腾最后一个晚上。不管是哪个女儿出嫁,老爸都舍不得。最后欢腾的晚上,老爸一个人坐在屋子里,听着隔壁四个女儿叽叽喳喳。

观剧感受,一段话总结。看过一个新闻,说王朔没去参加女儿的婚礼,因为受不了那个场面。闺蜜出嫁时,我看着她坐在婚车里,躲在角落的父亲哭得上气不接下气。还有一个男同学说过,他一定要有女儿,因为男人一定要体会过嫁女儿的痛,人生才算完整。

所以,如果想让你老公知道什么是心痛,给他生个女儿;如果还不够痛,生四个女儿!